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Classification:  Restricted to ProCreditGroup 

 
 
 

Informaţii generale 
 
ProCredit Bank S.A. („Banca” sau „ProCredit Bank”) a fost înfiinţată în România în mai 2002 (până în noiembrie 

2004 Banca a fost cunoscută sub denumirea de Microfinance Bank MIRO S.A).  

 

ProCredit Bank S.A., singura bancă din România cu acționariat 100% german, este o bancă specializată pentru 

întreprinderi mici și mijlocii (IMM-uri), fiind totodată o bancă complet echipata care se adresează atât companiilor, 

cât și clienților din segmentul retail, furnizând o gamă largă de servicii bancare moderne. Avantajul nostru 

competitiv este reflectat  de calitatea superioara a serviciilor pe care le oferim clienților noștri, condusa de abilitățile 

și atitudinea personalului modelate de abordarea noastră etică fata de activitatea bancara, dar  și de abordarea pe 

care o avem in legătura cu dezvoltarea personalului. 

 

Sediul social actual al Băncii se află în str. Buzești, nr. 62-64, Sector 1, București, România. 

 

În 2023, dezvoltarea activelor și pasivelor băncii a fost influențată de măsurile întreprinse pentru consolidarea 

poziției pe piață, și anume atragerea de noi clienți țintă din segmentul IMM-urilor, consolidarea relației cu cei 

existenți și, în același timp, atragerea clienților din segmentul de retail prin canale de marketing, cu scopul de a 

crește și diversifica bilanțul băncii. 

 

Abordarea noastră cu privire la  recrutare și pregătire a continuat să se bazeze pe investiții constante pe termen 

lung în personalul nostru. Calitatea personalului, si în special calitatea consilierilor clienți persoane juridice, s-au 

dovedit a fi esențiale pentru înțelegerea nevoilor clienților și pentru furnizarea de servicii financiare personalizate 

clienților noștri din segmentul IMM-uri. 

 
La sfârşitul anului 2023, față de 2022, principalii indicatori erau: 
 

Indicatori (mii lei) 31.12.2022 (‘000 
LEI) 

31.12.2023 (‘000 
LEI) 

% change 

Credite si avansuri acordate brute 1.736.194 1.904.425 9,69% 

Total active 2.593.869 2.760.337 6,42% 

Fonduri de la clienţi 1.576.314 1.899.214  20,48% 

Fonduri împrumutate de la Bănci si 
Instituții Financiare Internaționale 

779.231 604.256 -22,45% 

Capital social 251.635 251.635 0,00% 

Total Capitaluri Proprii 219.549  239.116   8,91% 

 
 
 
 

Rezultate financiare 
 
Totalul activelor a crescut cu 6,42% față de 2022, contribuția cea mai mare fiind reprezentata de creșterea 

portofoliului de credite, care a înregistrat o majorare de aproximativ 168 de milioane RON (9,69%), însumând 1.90 

miliarde RON la 31 Decembrie 2023 ( 31 Decembrie 2022: 1.74 miliarde RON). De asemenea, banca a înregistrat 

un nivel confortabil al activelor lichide pe tot parcursul anului 2023.  

 

In cursul anului 2023, Banca a generat profit de 18.1 milioane RON (31 Decembrie 2022: 13.2  milioane RON), 

determinat in principal de activitatea de afaceri, cu o contributie semnificativa  a creșterii ratelor de dobanda. Banca 

a reușit să mențină o bază de costuri relativ stabilă, ca rezultat al strategiei de digitalizare și automatizare a 

operațiunilor bancare și a tranzacțiilor clienților, ceea ce implică un număr limitat de puncte bancare fizice și 

personal, dar si ca rezultat al fondurilor atrase de la clienții non-financiari, ceea ce a avut un impact pozitiv prin 

înlocuirea parțială a fondurilor atrase de la bănci și alte instituții financiare internaționale. 
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Clienţi persoane juridice 
 
Orientarea Băncii către segmentul clienților persoane juridice, în ultimii ani, a fost atragerea de IMM-uri cu potențial 

de stabilizare și consolidare în perioada de criză și după criză, conduse de un management capabil și informat. 

Banca nu vizeaza neapărat un anumit tip de activitati comerciale, ci mai degrabă anumite profiluri individuale de 

clienți. Astfel, Banca și-a dezvoltat în mod gradual expertiza și și-a întărit poziționarea față de IMM-uri, urmărind 

continuu nevoile de afaceri ale clienților săi.  

Portofoliul de credite verzi al băncii reprezintă mai mult de 20% din totalul creditelor acordate clienților, una dintre 

cele mai mari cote din piață, subliniind dorința de a fi un protagonist în transformarea energetică. Volatilitatea 

prețurilor la energie și o conștientizare crescută a amenințărilor reprezentate de încălzirea globală și poluare 

asigură că portofoliul de credite verzi va rămâne un factor cheie de creștere pentru mulți ani de acum înainte. 

Ca şi în anii anteriori, în 2023 Banca s-a concentrat pe calitatea portofoliului de credite şi l-a păstrat sub control 

prin identificarea în timp util a eventualelor probleme cu clienţii şi monitorizarea intensă a expunerilor problematice. 

Ca urmare, Banca si-a imbunatatit in continuare portofoliul de expuneri neperformante care a coborat la nivelul de 

1,38% (31 Decembrie 2022: 1,56%) 

 

Clienți Retail 

Relația cu clienții persoane fizice este foarte importantă, în special din perspectiva asigurării unei structuri solide a 

pasivelor băncii, reprezentând a doua linie de afaceri principală care include toate serviciile și activitățile legate de 

servirea segmentului de retail. 

 

Segmentul de retail include o gamă largă de clienți, cum ar fi salariații, antreprenorii, persoanele fizice autorizate, 

pensionarii, studenții, etc. Banca oferă servicii la distanță prin intermediul ProBanking, MBank și Contact Center. 

Serviciile bancare pentru persoane fizice includ următoarele facilități: FlexSave, Descoperit de Cont, depozite la 

termen, credite ipotecare și de investiții. 

 

Pe parcursul anului 2023, orientarea principală a fost de menținere a portofoliului curent de clienți activi, dar și 

abordarea de clienți noi cu scopul de a creste continuu baza de clienți. Strategia Băncii este de a continua să se 

concentreze pe atragerea de clienți persoane fizice cu potențial de economisire, care își realizează tranzacțiile prin 

canale alternative digitale și de a le oferi acestora soluții complete care să vină în întâmpinarea nevoilor lor. 

 

În paralel, Banca are ca scop strategic atragerea de fonduri de la clienti persoane juridice prin stabilirea unor relatii 

pe termen lung cu aceștia și devenind partenerul financiar unic pentru clienții intreprinderi mici și banca principală 

pentru clienții intreprinderi mijlocii. 

 

 

Reţeaua teritorială 
 
La finalul anului 2023, rețeaua de sucursale a Băncii consta în cinci locații in principalele orase din Romania - 

București, Timișoara, Constanța, Craiova (trei sucursale și doua zone 24/7). Această consolidare reflectă procesul 

continuu de digitalizare, oferind atat clientilor existenti, cat si celor potentiali, o gama completata de servicii 

accesibile de la distanta ( aplicatii pentru serviciile bancare mobile si electronice si o platforma de identificare la 

distanta a clientilor).  

 

Sucursalele dispun de  zone de banking 24/7 încorporate și oferă o gamă diversificată de operațiuni și servicii puse 

la dispoziția clienților non-stop.  

 

 

Personalul şi dezvoltarea personalului 

Angajaţii ProCredit Bank au reprezentat, încă de la începutul activităţii Băncii, cea mai importantă resursă a 

instituţiei şi, de aceea, în 2023, ca şi în anii anteriori, principala preocupare a fost legată de procesul de selectare, 

pregătire a personalului şi de dezvoltare permanentă a acestuia. În 2023, ProCredit Bank a continuat să 
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investească masiv în pregătirea profesională a noilor angajați, care se alătură ProCredit Onboarding Programme 

încă de la începutul activității. Programul se dovedește a fi o foarte bună oportunitate de a îmbogăţi cunoştinţele 

generale ale participanţilor noştri, în principal din punct de vedere al diversităţii culturale. Deoarece participanții au 

profile diferite atât din punct de vedere educațional, dar și din punct de vedere al experiențelor profesionale, 

programul le oferă oportunitatea de a face schimb de experiență de-a lungul desfășurării trainingului teoretic. 

Participanții care au absolvit programul în 2023 și-au continuat dezvoltarea profesională prin mai multe traininguri 

teoretice și practice locale de specialitate. 

Pe lângă pregătirea pentru noii angajați, anul trecut s-a pus un accent puternic pe calitatea întregului personal, 

sesiuni de instruire fiind oferite pe tot parcursul anului. Astfel, angajații noștri au continuat să participe la diferite 

cursuri de instruire pe diverse teme. În plus, Banca și-a concentrat în continuare atenția asupra cunoștințelor de 

limba engleză, pentru a oferi abilitățile lingvistice necesare pentru programele de instruire la nivel de grup 

organizate pentru întreg personalul băncilor din Grupul ProCredit. În afară de cele menționate mai sus, colegii din 

cadrul Sediului Central și ai Sucursalelor au participat la seminarii, vizând creșterea standardelor profesionale ale 

personalului nostru și îmbunătățirea înțelegerii strategiei noastre de afaceri la nivelul Grupului. 

 
Etica profesională şi standardele de mediu 
 
O parte din misiunea generală a Grupului ProCredit este reprezentată de stabilirea unor standarde în sectoarele 

financiare în care ne desfăşurăm activitatea. Dorim să schimbăm lucrurile nu numai în ceea ce priveşte grupurile 

ţintă pe care le deservim şi calitatea serviciilor financiare pe care le oferim, ci şi în ceea ce priveşte etica 

profesională. Valorile noastre corporative solide joacă un rol cheie în această privinţă. Cele cinci valori ProCredit 

reprezintă esenţa culturii noastre corporative şi sunt discutate şi aplicate în mod activ în activitatea noastră de zi 

cu zi. În plus, acestea sunt reflectate şi în Codul de conduită ProCredit care transpune principiile etice ale Grupului 

ProCredit în recomandări practice pentru întreg personalul ProCredit. Pentru a ne asigura că personalul înţelege 

pe deplin toate principiile care au fost definite, seminariile de introducere au o secţiune separată pentru studiul 

Codului de conduită şi al importanţei acestuia pentru toţi membrii echipei noastre. În plus, periodic se organizează 

seminarii de reîmprospătare pentru angajaţii noştri, pentru a asigura faptul că aceștia îşi respectă angajamentul 

faţă de standardele etice înalte şi că sunt informaţi despre noi subiecte şi evoluţii de natură etică pentru instituţia 

noastră. Aceste evenimente permit personalului existent să analizeze studiile de caz recente şi să dezbată orice 

aspecte neclare. O altă manieră de a ne asigura că instituţia noastră aderă la cele mai înalte standarde etice este 

folosirea consecventă a celor mai bune metode şi proceduri în practică la nivel internaţional pentru a ne proteja să 

nu fim folosiţi ca instrument pentru spălare de bani sau alte activităţi ilegale cum ar fi finanţarea activităţilor teroriste. 

Un factor important pe care ne concentrăm este politica de cunoaştere a clientelei “know your customer” şi, în 

acest sens, ne concentrăm pe desfăşurarea unei activităţi solide de raportare şi pe respectarea reglementărilor în 

vigoare. La nivel de grup sunt introduse politici actualizate pentru prevenirea spălării banilor şi a fraudelor pentru 

a asigura conformitatea cu standardele de reglementare germane şi române. 

 

ProCredit Bank România a implementat un sistem de administrare a mediului, bazat pe evaluarea continuă a 

portofoliului de credite în conformitate cu criteriile de mediu, o analiză aprofundată a tuturor activităţilor economice 

care ar putea implica riscuri de mediu şi refuzul cererilor de acordare a împrumuturilor pentru întreprinderile 

angajate în activităţi considerate periculoase pentru mediul înconjurător şi care apar în lista de activităţi excluse de 

la creditare. Prin includerea aspectelor de mediu în procesul de creditare, ProCredit Bank România contribuie la 

ridicarea nivelului de conştientizare asupra problemelor de mediu în rândul clienţilor săi. Banca oferă finanţare 

numai proiectelor sănătoase din punct de vedere al mediului. Astfel, clienţii ProCredit Bank trebuie să respecte 

cerinţele stipulate în legislaţia locală privind sănătatea şi siguranţa mediului. La analizele aferente creditării şi la 

luarea deciziilor cu privire la creditare şi, de asemenea, in cadrul procesului de monitorizare a acestora, Banca ia 

în considerare, invariabil, şi factorii ecologici şi de mediu.  

 
 

Administrarea riscurilor 
 
Pe parcursul anului 2023, Banca a continuat să monitorizeze toate riscurile relevante şi să îşi rafineze şi mai mult 

instrumentele sale pentru managementul riscurilor. Elementul esenţial al unui sistem de management al riscurilor 

eficient este „o cultură de conştientizare a riscurilor” bine dezvoltată – o cultură corporativă în cadrul căreia riscurile 

sunt recunoscute de fiecare angajat. Impactul potenţial al acestor riscuri este pe deplin înţeles şi responsabilitatea 

pentru controlul riscurilor individuale este asumată de membrii relevanţi ai personalului în conformitate cu atribuţiile 

şi sarcinile lor specifice. 
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Politicile prudente ale Băncii cu privire la managementul riscurilor sunt definite pe o bază complexă şi la nivel 

instituțional de către Directorii Băncii şi sunt aprobate de Consiliul de Administraţie. Funcţiile de administrare a 

riscurilor sunt asigurate de Departamentul de Administrare a Riscurilor si de Departamentul de Conformitate si 

AML, inființate la nivelul Sediului Central. Deciziile legate de reducerea sau acceptarea expunerilor la risc sunt 

adoptate în cadrul Comitetelor de Administrare a Riscurilor.  

 

Scopul ProCredit Bank este acela de a identifica, măsura, evalua, monitoriza şi controla eficient riscurile cu care 

se confruntă şi de a menţine permanent capitalul la un nivel care este adecvat riscurilor asumate. La baza strategiei 

noastre de administrare a riscurilor se află modelul nostru de afaceri simplu şi transparent, o înţelegere aprofundata 

a clienţilor noştri, un personal bine pregătit şi o abordare conservatoare in ceea ce priveste riscurile financiare. 

Codul de Conduită vine in completarea strategiei de administrare a riscurilor.  

 

Conform statutului sau, Banca nu se implică în operaţiuni speculative şi îşi mentine poziţia valutară închisă.  

 

Principiile, profilul de risc şi principalele instrumente utilizate în administrarea riscurilor sunt stabilite de către 

Consiliul de Administraţie al Băncii prin intermediul politicilor şi al strategiilor privind administrarea riscurilor. Astfel, 

Banca a definit politici şi strategii de administrare a riscurilor pentru riscul de credit, riscul de contrapartidă, riscul 

valutar, riscul aferent ratei dobânzii, riscul de lichiditate, riscul operaţional, riscul de fraudă, riscul reputaţional şi 

riscurile asociate activităţilor externalizate. În plus, Banca are implementat un Proces Intern de Evaluare a Adecvării 

Capitalului (ICAAP) în conformitate cu profilului de risc stabilit, precum şi un cadru general pentru simulările de 

criză in raport cu profilul de risc şi adecvarea capitalului. Procesul de administrare şi control al riscurilor se 

desfăşoară atât la nivelul Băncii în ansamblu, cât şi la nivelul fiecărei linii de afaceri definite. 

 

Conducerea Băncii este responsabilă pentru implementarea strategiei de administrare a riscurilor şi pentru 

funcţionarea in bune conditii a Comitetelor de Administrare a Riscurilor, în conformitate cu statutele acestora. 

Comitetul pentru Audit şi Administrare a Riscurilor este un comitet infiintat la nivelul Consiliului de Administraţie 

responsabil pentru gestionarea tuturor riscurilor semnificative din punct de vedere strategic. Comitetele de risc 

constituite la nivelul conducerii superioare sunt: Comitetul pentru Administrare a Activelor şi Pasivelor, Comitetul 

de Administrare a Riscului de Credit, Comitetul de Administrare a Riscului Operaţional şi Comitetul pentru 

Prevenirea şi Combaterea Spălării Banilor şi a Finanţării Actelor de Terorism si gestionează riscurile individuale. 

 

Departamentul de Administrare a Riscurilor dezvoltă şi implementează un proces de administrare a riscurilor si de 

control operaţional. Acest departament monitorizează permanent toate riscurile relevante şi poziţiile de risc prin 

intermediul unor rapoarte periodice cantitative şi calitative pentru a se asigura că valoarea totală aferentă tuturor 

riscurilor nu depăşeşte potenţialul Băncii de asumare a acestora. Toate procesele şi ariile operaţionale (incluzând 

sucursalele) sunt evaluate periodic de către Departamentul de Audit Intern, fiind supuse evaluării riscurilor. Printre 

altele, misiunile de audit sunt menite să identifice riscurile de fraudă şi să alerteze Conducerea Băncii pentru ca 

aceasta să poată lua măsuri preventive. 

 

Expunerea Băncii la riscuri şi situaţia curentă privind adecvarea capitalului sunt prezentate în Raportul Conducerii 

privind Riscurile, care este elaborat regulat. Acest raport este revizuit în cadrul şedinţelor Comitetului pentru Audit 

şi Administrare a Riscurilor. Comitetul pentru Audit şi Administrare a Riscurilor informează Consiliul de 

Administraţie, trimestrial, prin intermediul Raportului privind profilul de risc şi ICAAP despre evoluția profilului de 

risc şi a adecvării capitalului. Deciziile comitetelor constituite la nivelul conducerii superioare sunt decizii executive. 

Domeniile operaţionale relevante sunt reprezentate în fiecare comitet pentru asigurarea faptului că diferitele linii 

de afaceri şi funcţia de administrare al riscurilor sunt strâns legate. 

 
 
Comitetul pentru Audit şi Administrare a Riscurilor („ARMC”) 
 
Comitetul pentru Audit și Administrare a Riscurilor este un comitet consultativ, subordonat Consiliului de 

Administrație și de asemenea îndeplinește funcția de informare a Consiliului de Administrație cu privire la 

expunerea Băncii la riscuri. Principala îndatorire a ARMC este să sprijine Consiliul de Administrație in vederea 

menţinerii unui nivel al profilului de risc în limitele definite de apetitul la risc al Băncii. Drept urmare, ARMC 

revizuiește toate aspectele cu privire la implementarea politicilor, procedurilor şi a metodelor folosite la 

managementul riscului de credit (incluzând riscul de contrapartidă), riscului de piaţă (riscul aferent ratei dobânzii şi 

riscul valutar), riscului de lichiditate (incluzând şi riscul de finanţare), riscului operaţional  

(incluzând  riscul juridic si riscul aferent tehnologiei informaţiei şi comunicaţiilor (TIC) şi de Securitate), riscului 

reputaţional, riscului asociat afacerii (incluzând riscul strategic), riscului de conformitate, riscul efectului de levier şi 
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al oricăror alte categorii de riscuri care ar putea deveni relevante pentru activitatea Băncii. ARMC monitorizează 

regulat gradul de adecvare a capitalului din perspectiva reglementărilor în vigoare, precum şi din perspectiva 

capitalului economic calculat pentru scopuri interne. Comitetul se reuneşte cu frecvenţă trimestrială. 

 
 
Comitetul pentru Managementul Riscului de Credit (CMRC) 
 
CMRC este un comitet de monitorizare şi luare a deciziilor, a cărui principală atribuţie este aceea de a monitoriza 

evoluţiile şi tendinţele aferente portofoliului de credite şi de a le analiza corelat cu apetitul la risc stabilit pentru 

riscul de credit şi, când este cazul, de a aproba măsuri de remediere. Şedinţele comitetului se ţin cu frecvenţă 

trimestrială, însă acesta se poate reuni oricând este nevoie. 

 
Comitetul pentru Managementul Riscului Operaţional (OPRC) 
 
Ordinea de zi pentru întâlnirile OPRC trebuie să includă cel puţin următoarele subiecte: expunerea la riscul 

operaţional (după cum reiese din baza de date a evenimentelor de risc operaţional - RED) şi planuri de actiune 

necesare pentru adresarea evenimentelor de risc operaţionale. Evaluarea expunerii la riscul operational include si 

elemente de scuritate a informației și riscurile aferente activităților externalizate. Întrunirile OPRC au loc trimestrial, 

însă acesta se poate reuni oricând este nevoie. 

 
Comitetul pentru Administrare a Activelor şi Pasivelor (ALCO) 
 
Ordinea de zi pentru intalnirile ALCO adreseazacomitetul adresează în principal problemele specifice riscului de 

lichiditate, riscului de rată a dobânzii, riscului de piaţa, riscului de contrapartidă, riscului de curs valutar, riscului de 

afaceri şi, într-o anumită măsură, riscului de conformitate. Comitetul se poate reuni în şedinţă extraordinară oricând 

este nevoie. 

 
Comitetul pentru Prevenirea și Combaterea Spălării Banilor și a Finanțării Activităților de Terorism (AML&CFT) 
 
Acest comitet are ca obiectiv principal monitorizarea activităţilor din domeniile cunoaşterii clientelei, prevenirii şi 

combaterii spălării banilor şi a finanţării actelor de terorism. Deciziile comitetului sunt implementate de 

departamentele ale căror domenii de activitate includ măsuri decise de comitet. Comitetul AML&CFT se reuneşte 

ori de câte ori este necesar, dar cel puțin trimestrial.  

 
Riscul de credit 
 
Administrarea riscului de credit intră în atribuțiile Comitetului pentru Administrare a Riscului de Credit. 

Departamentul de Risc de Credit este responsabil cu identificarea şi evaluarea riscului de credit la nivel de client, 

în timp ce Departamentul Administrare Riscuri are aceleaşi responsabilităţi la nivel de portofoliu de credite.  

 

Produsele de creditare ale Băncii prezintă un nivel redus de complexitate. Banca nu se angajează în operaţiuni cu 

instrumente financiare derivate cu clienţii săi. În plus, strategia noastră de transparenţă faţă de clienţi ne asigură 

că aceştia au o bună înţelegere a obligaţiilor care decurg din angajarea unui credit, astfel evitându-se anumite 

probleme ulterioare la rambursare. Procesul de creditare ca întreg este conceput pentru a minimiza riscul asociat 

creditelor individuale: analiza creditelor se axează în principal pe fluxurile de numerar ale clientului şi doar subsidiar 

pe activele colateralizate; fiecare credit este analizat şi aprobat de un comitet de credit; creditele sunt atent 

monitorizate de către consilierii clienti, care sunt responsabili pentru respectarea de către clienţii lor a planulurilor 

de rambursare stabilite şi esalonarea plăţilor în rate lunare. Toate aceste măsuri sunt aplicate majorităţii produselor 

de creditare, ceea ce permite identificarea rapidă a problemelor. Creditele care prezintă întârzieri de plată sunt 

monitorizate de către personal specializat, la nivelul sediului central, asigurând astfel un nivel corespunzător de 

colectare a creanţelor restante. În cazul în care un credit devine irecuperabil pe cale amiabilă, Banca demarează 

procesul de executare silită pentru recuperarea garantiilor aferente creditului. 

 

Expunerile de credit sunt supuse unei evaluări a riscurilor de mediu și sociale, care include și riscurile climatice. 

Clienții ale căror activități comerciale implică riscuri de mediu medii sau ridicate și ale căror volume de credit 

depășesc anumite limite sunt supuși unei revizuiri mai detaliate. În ceea ce privește activitățile noastre de creditare, 

includem riscurile climatice (riscuri fizice și de tranziție) în toate evaluările noastre de risc și sprijinim clienții noștr i 

în consolidarea rezilienței companiilor lor în raport cu riscurile legate de climă. 
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La 31 decembrie 2023, suma medie aferentă unui credit din portofoliul de credite în desfășurare era de 120.749 

EUR (31 decembrie 2022: 115.705 EUR). Portofoliul de credite neperformante se situa la 1,38% din portofoliul 

total (31 decembrie 2022: 1,56% din portofoliul total), în timp ce rata de acoperire a creditelor neperformante a fost 

de 64.59% (31 decembrie 2022: 64.13%). 

 

Riscul de piaţă 
 
ProCredit Bank este expusă riscului valutar şi riscului aferent ratei dobânzii. Administrarea acestor riscuri este 

realizată de către Comitetul de Administrare a Activelor şi Pasivelor. De asemenea, Comitetul monitorizează şi 

limitele stabilite de Consiliul de Administraţie pentru expunerea la aceste riscuri. 

 

Riscul valutar 
 
Banca este expusă la riscul valutar, realizând operaţiuni în monedă străină, în special în Euro. Pentru a evita 

pierderile care pot fi generate de fluctuația ratelor de schimb, Banca a adoptat o strategie de închidere a pozițiilor 

valutare zilnic. ProCredit Bank nu utilizează instrumente fincanciare derivate în scopul acoperirii poziţiilor deschise, 

optând pentru o strategie de închidere a poziţiilor prin minimizarea diferenţelor între activele şi pasivele denominate 

în valută. Poziţia valutară este monitorizată zilnic la nivelul Departamentului de Trezorerie, Departamentului Suport 

Operatiuni şi la nivelul Departamentului Administrare Riscuri. Rezultatele monitorizării sunt prezentate Comitetului 

de Administrare a Activelor şi Pasivelor (ALCO). 

 
Riscul aferent ratei dobânzii 
 
Banca doreşte să se asigure că structura bilanţului este echilibrată în ceea ce priveşte toate scadenţele. Riscul de 

rată a dobânzii este administrat, în principal, utilizând analiza de tip maturity gap şi impactul scenariilor ce masoara 

impactul evoluţiei ratelor de dobândă de piaţă în valoarea economică a Băncii şi în contul de profit şi pierdere. 

Impactul asupra valorii economice a Băncii cu ipotezele din scenariile EBA Paralele Sus/Jos, nu trebuie sa 

depăşească în niciun moment 15% din capitalul Băncii. 

 

 
Riscul de lichiditate (incluzând Riscul de finanţare) 
 
Poziția Băncii cu privire la riscul de lichiditate este monitorizată și analizată cu atenție, în cadrul reuniunilor 

Comitetul de Administrare a Activelor şi Pasivelor.  

 

Riscul de finanțare este o componentă a riscului de lichiditate, care exprimă riscul ca Banca să nu dispună de 

fonduri suficiente pentru finanțarea desfășurării propriei activități. Pe parcursul anului 2023, Banca a utilizat 

fondurile atrase de la ProCredit Holding / ProCredit Bank AG (Germania), precum și fondurile atrase de la Fondul 

European de Investiții (FEI) în cadrul a diverse programe cum ar fi JEREMIE Programul Operațional 

Competitivitate, Fonduri FEADR („AGRI”), ESIF Competitiveness (“POC”). Adițional, Banca a utilizat fonduri atrase 

de la Banca Europeană de Investiți și alte instituții financiare. Banca a crescut rata de acoperire a portofoliului de 

credite prin depozite la nivelul de 98% la sfârșitul anului 2023.  

 

 
Riscul operaţional 
 
Pentru monitorizarea şi controlul riscului operaţional, ProCredit Bank utilizeazǎ o bazǎ de date de evenimente de 

risc operaţional („RED”) şi a înfiinţat un Comitet de Administrare a Riscului Operaţional. O componentă importantă 

a administrǎrii acestui risc este reprezentată de eforturile permanente depuse pentru creşterea nivelului de 

conştientizare a angajaţilor cu privire la această sursă de risc şi a încurajării acestora să raporteze incidentele 

detectate. 

 

De asemenea, Banca are o politică de securitate a informaţiei şi un plan de continuitate si recuperare a activităţii 

în caz de dezastru. Monitorizarea şi administrarea incidentelor legate de securitatea informaţiilor sunt realizate de 

Ofiţerul pentru Securitatea Informaţiilor din cadrul Departamentului Administrare Riscuri. 

 
Riscul strategic 
 
Banca consideră că riscul strategic reprezintă un risc semnificativ deoarece, în urma schimbărilor survenite din 

mediul de afaceri cauzate în principal de criza financiară, am întâmpinat probleme semnificative în atingerea 



 
 
 

7 
 

Classification:  Restricted to ProCreditGroup 

obiectivelor de afaceri. În aceste condiții, Consiliul de Administrație al Băncii a definit un profil de risc țintă pentru 

acest risc, pentru a asigura un control mai bun al expunerii la risc. 

 

 
Riscul de conformitate, riscul reputaţional, riscul juridic 
 
Administrarea riscului de conformitate se realizează în cadrul a trei comitete ale Băncii. Conformitatea cu clauzele 

financiare, incluse în acordurile de refinanţare sunt monitorizate lunar, în cadrul şedinţelor ALCO. Riscurile aferente 

combaterii spălării banilor şi finanţării actelor de terorism sunt administrate în cadrul Comitetului pentru 

Combaterea Spălării Banilor şi a Finanţării Actelor de Terorism. Monitorizarea reglementărilor legislative şi a 

implementării acestora este realizată în cadrul Comitetului de Administrare a Riscului Operaţional. Structura 

organizaţională a Băncii include Departamentul de Conformitate si AML, care are rolul de a asista Directorii Băncii 

în gestionarea eficientă a riscului de conformitate si a riscului AML-CFT. 

 
Reputaţia noastră pe piaţă rămâne esenţială pentru succesul nostru în atragerea de depozite şi fonduri prin 

intermediul pieţei de capital. Riscul reputaţional este scăzut, având în vedere angajamentul nostru pentru 

transparenţă şi responsabilitatea pe care o presupune fiecare aspect al politicii noastre şi al culturii organizaţionale. 

Nu au existat evenimente negative semnificative care să fi afectat reputaţia noastră în 2023. Agenția Fitch Ratings 

a reconfirmat ratingul individual pe termen lung al Băncii (BBB-) luând în considerare perspectiva stabilă a 

modelului nostru de afaceri. 

 

La data de 31 decembrie 2023 nu exista nicio acţiune legală semnificativă intentată împotriva Băncii. 
 
 
Procesul intern de adecvare a capitalului la riscuri 
 
În cursul anului 2023, Banca a continuat să-și dezvolte abordarea privind procesul intern de adecvare a capitalului. 

Acest proces se bazează pe evaluarea, monitorizarea și controlul intern al adecvării capitalului din două 

perspective complementare: determinarea, pe baza poziției curente și acelei previzionate, a capitalului economic 

necesar pentru acoperirea fiecărui risc semnificativ și utilizarea tehnicilor de calcul al capitalului economic pentru 

calcularea capitalul suplimentar necesar pentru riscurile subevaluate sau care neacoperite de cadrul de 

reglementare. 

 

Consiliul de Administrație, stabilește prin Politica privind Procesul Intern de Evaluare a Adecvării Capitalului  

(ICAAP), atât limite privind capitalul economic necesar pentru fiecare risc semnificativ, cât și limitele generale 

privind adecvarea capitalului, conformitatea acestor limite fiind monitorizată lunar în cadrul Comitetului de Audit şi 

Administrare a Riscurilor. 

 

În cursul anului 2023, Banca a desfăşurat în mod regulat simulări de criză asupra profilului de risc precum şi asupra 

adecvării capitalului la riscuri în cadrul procesului de planificare a afacerii. Scopul acestui proces este de a evalua 

expunerea băncii la riscuri semnificative, în condiții alternative și pentru a ne asigura că, în condiții nefavorabile, 

vom continua să respectăm limitele de solvabilitate și apetitul pentru risc. 

 

Informații privind strategia viitoare a Băncii 
 
Banca se poziționează strategic pentru a-si extinde semnificativ activele în perioada de planificare. În timp ce 

continua sa se concentreze pe întreprinderile mici și mijlocii (IMM-uri), Banca își propune să își diversifice și să își 

consolideze prezența în segmentul de retail pentru a îmbunătății relevanța generală a bilanțului său. Recunoscând 

potențialul de creștere în segmentul de IMM-uri, Banca își continua participarea robustă în acest sector. În același 

timp, inițiativa strategică de consolidare a segmentului de retail subliniază angajamentul instituției de a-și lărgi 

portofoliul și de a profita de noi oportunități. Prin consolidarea segmentului de retail, banca își propune să obțină 

un bilanț mai echilibrat și mai rezistent, reflectând o bază de active diversificată care poate rezista fluctuațiilor 

economice și poate profita de tendințele pieței emergente. Această abordare strategică reflectă angajamentul 

băncii față de adaptabilitate, reziliență și creștere susținută în peisajul financiar dinamic. 

 

În ceea ce privește relația cu IMM-urile, banca se va concentra pe companii cu un model de afaceri stabil, în 

general rezistent la șocuri și cu o structură de management solidă. Banca vede potențialul de a dezvolta relații de 

afaceri structurale și pe termen lung cu clienți din segmentul întreprinderi mici, incluzând gradual clienții situați la 

capătul inferior al acestui segment, pe baza personalului experimentat și a unui potențial bun de afaceri in sectorul 
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agricol. Acest lucru va sprijini diversificarea și granularitatea portofoliului de credite și va îmbunătăți marja netă de 

dobândă. Relațiile cu clienții din segmentul întreprinderi mijlocii vor continua să fie dezvoltate activ. Portofoliul 

nostru de credite verzi reprezintă mai mult de 20% din totalul creditelor acordate clienților, una dintre cele mai mari 

cote printre competitorii noștri din piață, subliniind dorința noastră de a fi protagoniști în transformarea energetică. 

Volatilitatea prețurilor la energie și o conștientizare crescută a amenințărilor reprezentate de încălzirea globală și 

poluare ne asigură că portofoliul nostru  de credite verzi va rămâne un factor cheie al creșterii în anii următori. 

 

Segmentul retail reprezintă a doua noastră linie de afaceri principală. Considerăm că această linie de afaceri 

include toate serviciile și activitățile legate de servirea persoanelor fizice (PF-uri). Categoria de clienți de retail 

cuprinde în mod tipic o gamă largă de clienți, inclusiv salariați, antreprenori, persoane fizice autorizate, pensionari, 

studenți, etc. Prin intermediul conceptului de direct banking oferim serviciile noastre digital prin intermediul 

ProBanking, MBank și Contact Center. Serviciile bancare directe destinate persoanelor fizice includ următoarele 

facilități: FlexSave, Descoperit de Cont, depozite la termen, credite ipotecare și de investiții. Abordarea segmentului 

de retail cu accent pe clienții IMM-uri, inclusiv antreprenorii și angajații acestora, permite băncii să capitalizeze 

relațiile existente, să ofere soluții financiare cuprinzătoare, să reduca riscurile și să se poziționeze ca un partener 

valoros în creșterea și succesul IMM-urilor și comunităților lor. 

 

În ProCredit Bank, considerăm activitățile de finanțare a creditelor verzi ca o linie de afaceri centrală, prin care 

promovăm direct investițiile verzi în cadrul grupului nostru țintă (IMM-uri și retail) și sprijinim clienții care doresc să 

își îmbunătățească procesele de afaceri într-un mod ecologic. Impactul și conștientizarea mediului au fost subiecte 

importante pentru banca noastră de mulți ani. Ne propunem să promovăm dezvoltarea durabilă în toate aspectele 

sale. Credem că banca noastră poate avea un impact semnificativ prin promovarea dezvoltării economice durabile 

în România. 

 

Strategia băncii privind digitalizarea și automatizarea operațiunilor bancare și tranzacțiilor clienților și, implicit, a 

canalelor de interacțiune cu clienții implică un număr limitat de sucursale bancare fizice și de personal. Banca 

operează în trei orașe principale: București, Timișoara și Constanța. În plus, pentru a îmbunătăți relațiile cu clienții 

în regiunea Oltenia, banca a inaugurat o Zonă de Self-Service în Craiova echipată cu bancomate și mașini de 

depunere de numerar în cursul anului 2023. 

 

Pentru a-și îmbunătăți competitivitatea pe piață, Banca a dezvoltat parteneriate puternice și fiabile cu principalii 

actori din cadrul sectorului de finanțare și dezvoltare a IMM-urilor: Banca Europeană de Investiții și Fondul 

European de Investiții (în cadrul programelor CIP, Jeremie, InnovFin, Inves tEU și SME Initiative, Programele de 

partajare a riscului și portofoliului Programul Operațional Competitivitate și “AGRI”) – institutii internationale care 

sustin dezvoltarea IMM-urilor locale. 

 

 

ProCredit Bank va continua, ca și în anii precedenți, să investească atât în pregătirea personalului său, cât și în 

îmbunătățirea proceselor interne pentru a asigura, pe de o parte, eficiența și competitivitatea afacerilor pe piața 

bancară din România și, pe de altă parte, servicii de calitate pentru clienți. Crearea de relații pe termen lung și 

cunoașterea aprofundată a nevoilor clienților rămân esențiale pentru atingerea acestor obiective. 

 

 
 
 

                     
 

Gian Marco Felice 
Preşedintele Consiliului de Administraţie 
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